

瓜子壳堵气管, 2岁女童心跳骤停 手术后昏迷36分钟终于醒来

医生后怕: 手术中随便一种可能性都致命

近日, 家住江苏如东的2岁女童小一诺遭遇险情: 一粒西瓜子壳堵塞气管, 呼吸和心跳骤停。生死一线间, 江苏省南通大学附属医院耳鼻喉科值班医生争分夺秒, 来不及履行术前签字手续就冲入手术室, 成功取出异物。经历了一场与死神惊心动魄的“赛跑”, 孩子终于在术后昏迷36分钟后醒了过来。

现代快报记者 陈莹 严君臣 通讯员 施琳玲 邵勇林

命悬一线

幼童被西瓜子壳堵塞气管, 一度停止呼吸和心跳

小一诺家住江苏如东掘港, 今年2岁, 平日由爷爷奶奶带在身边。5月21日上午, 小一诺在奶奶不注意的情况下吃西瓜子, 一粒西瓜子壳呛进气管。剧烈呛咳后, 小一诺很长时间里缓不过气来。接到孩子奶奶的呼救电话后, 一诺的父亲张宝赶回家, 开车和妻子一起将孩子送往百里以外的南通大学附属医院。

据该院耳鼻喉科护士长陈丽回忆, 当日中午11点49分, 她远远就听到小一诺父母的呼救声, “当时我们全部从值班床上跳了起来, 包括工人也从被服间冲了出来。”当一诺拍完急诊CT, 从急诊室被转送到耳鼻喉科病房内的一瞬间, 她突然面色青紫, 没了呼吸, 血氧饱和度一路下跌。值班医生邱晓霞冷静地进

行指挥紧急救治, 一诺的气道有了短暂的畅通。然而, 一诺被抱进手术室时, 心跳已停止。

惊心36分钟

手术后一直昏迷的孩子终于苏醒过来

邱晓霞和七八位医护人员飞奔到手术室。从将一诺抱上手术台, 到那颗“夺命瓜子壳”被取出, 经历了十余分钟。

随后, 小一诺被从手术室送回病房。但半个小时过去了, 一诺还是纹丝不动, 瞳孔对光发射仍然没有反应。原来, 虽然孩子气管里的异物被取了出来, 但是孩子心跳呼吸停止数分钟引发了严重脑缺氧。

邱晓霞立即会同前来会诊的儿内科医生郭晓理继续实施脑复苏。又过了6分钟, 一诺的身体突然有了动作, 然后睁开了眼睛。

“醒了, 醒了!” 在旁的医护人员兴奋地喊了出来。

医生后怕

各种可能性随时会让
孩子丢命

手术后, 邱晓霞觉得“后怕”: 手术前没有履行患者家属签字手续。“当时如果等孩子家属签完字, 再抢救, 那一切都晚了。”邱晓霞解释说。她事后得知, 手术室向院总值班进行了紧急备案。

对医生来说, 手术过程极具挑战性。那颗“夺命瓜子壳”骑跨在左右支气管的分叉处, 右侧支气管已完全阻塞, 左侧支气管阻塞了2/3。右侧支气管的阻塞引发了阻塞性肺气肿, 已没有功能。异物取出时如果滑落到左侧支气管, 就会造成左侧支气管完全性阻塞, 瞬间死亡; 在取异物过程中如果气管痉挛, 气管镜无法顺利进入, 或者反复多次进入, 就可能延误抢救时机……而这些“如果”发生的可能性都极大。



一诺父母向医生表达感谢之情 视频截图

新闻链接

瓜子卡住气管
2岁男童被救回一命

2013年11月14日, 山东临沂市程先生照看2岁的儿子时, 为了能安心干活, 给孩子买了一堆小零食。但过了一会, 儿子突然大哭起来, 脸憋得通红。原来小家伙吃了几颗瓜子, 卡住了气管。程先生急忙带孩子往附近的医院赶。由于抢救及时, 孩子转危为安。
据沂蒙晚报

小贴士

5岁以下孩子
最好别吃瓜子

据一项权威调查显示, 异物伤害是儿童意外事件中发生率最高的, 占42.3%。有医院列出了“危险品”排行榜: 花生米和瓜子排在第一、第二位。专家说, 由于儿童的咀嚼功能不完善, 在国外, 人们不主张5岁以下的孩子吃瓜子等硬坚果类的食品。
综合

如何让10万元翻番?

百组投资客出手滁州1912金铺, 你还在等什么?

投资算账: 首付11.65万购买一套商铺, 月回报约2000元, 十年收入约46.5万

滁州1912独家优惠

- *快报读者可享独家优惠及精美礼品, 成交后获赠《现代快报》订报卡(数量有限, 送完为止);
- *凡在端午节三天小长假期间成功认购滁州1912商铺的快报读者还将获赠价值50元的苏果卡一张;
- *您可乘坐现代快报周末免费看房班车或自驾前往(自驾读者可享受交通补贴)。

24小时报名热线: 96060

万人团车 亲子游乐... 现代快报读者嘉年华
六一端午玩什么?
万人团车 亲子游乐...
现代快报 | 2014/5.31~6.2 | 南京国际展览中心